
Ergebnis der
Mitgliederbefragung 
Sozialwerk.Bund 
Frühjahr 2019 

6.882 befragte Mitglieder, die die Angebote von 
Sozialwerk.Bund in den letzten 5 Jahren genutzt haben.

3.041 Mitglieder haben sich beteiligt. 



weniger als 5 Jahre 
485 
16% 

mehr als 5 Jahre 
573 
19% 

mehr als 10 Jahre 
873 
29% 

mehr als 20 Jahre 
1103 
36% 

1) Wie lange sind Sie schon Mitglied bei Sozialwerk.Bund? 



Frage 2 
Wie sind Sie auf uns 

aufmerksam geworden?

Die graphische Auswertung der umfangreichen 
Antworten finden Sie auf der folgenden Seite



Dienst / Kollegen / Empfehlung 
2071 
70% 

Vertrauensperson 
127 
4% 

Familie / Freunde / Bekannte 
406 
14% 

Mitgliedermagazin / Auslage / Flyer 
90 
3% 

Internet / Intranet / Newsletter 
106  
4% 

Rest 
158 
5% 

2) Wie sind Sie auf uns aufmerksam geworden?



Sehr wahrscheinlich 
2622 
87% 

Wahrscheinlich 
375 
12% 

Gar nicht 
23 
1% 

3) Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie uns weiterempfehlen würden? 



Frage 3b
Was müssen wir ändern, 

damit Sie uns eher weiterempfehlen?

Die graphische Auswertung der umfangreichen 
Antworten finden Sie auf der folgenden Seite



Anmeldeverfahren/Gemeinnützigkeit 
61 

30% 

Angebote 
48 

24% 

Nichts 
46 

23% 

Vor-Ort-Komfort  
22 

11% 

Internetdarstellung/Werbung 
13  
6% 

Bezahlung/Preis 
8 

4% 

Service Sozialwerk.Bund 
5 

2% 

3b) Ergänzend: Was müssten wir ändern,  
damit Sie uns eher weiterempfehlen würden? 



Keine 
61 
2% 

weniger als 5 
1947 
65% 

 mehr als  5 
995 
33% 

4 a) Wie häufig haben Sie Angebote von Sozialwerk.Bund 
in den letzten 5 Jahren in Anspruch genommen? 



Noch nie 
1988 
67% 

1-mal 
625 
21% 

2-mal 
238 
8% 

3-mal 
93 
3% 

4 -mal oder häufiger  
36  
1% 

4 b) Wie oft haben Sie eine Ablehnung erhalten? 



gar nicht 
38 
1% 

1-mal 
817 
28% 

2-mal 
1430 
48% 

3-mal oder häufiger 
676 
23% 

5) Wie häufig fahren Sie generell pro Jahr in den Urlaub? 



Single 
102 
4% 

Paar 
1278 
43% 

Familie 
1343 
45% 

Andere 
239 
8% 

6) Sie reisen bevorzugt als: 



Urlaub 
2072 
69% 

Kurzurlaub (bis 7 Tage) 
870 
29% 

Kurz-/Wochenendtrips 
52 
2% 

7) Welche Form des Urlaubs (In- und Ausland zusammen)
bevorzugen Sie: 
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8) Am meisten interessiert Sie:



Frage 8
Am meisten interessiert Sie...

Die graphische Auswertung der umfangreichen 
Antworten finden Sie auf der folgenden Seite



Erholungsurlaub 
101 
26% 

Wanderurlaub/Natur 
59 

15% 

Kinder-/Jugend-Reisen 
55 

14% 

Meer, See/Kreuzfahrt 
48 

13% 

Familienurlaub 
29 
8% 

Berge 
28 
7% 

Ski-/Winterurlaub 
28 
7% 

Rund-/Städtereisen 
21 
6% 

Camping/Aktivurlaub 
16 
4% 

8) Am meisten interessiert Sie... (Zusatzfeld)



ja 
2831 
94% 

nein 
172 
6% 

9) Haben Sie das Sozialwerk.Bund Kollegen/Kolleginnen
o.a. empfohlen?



Ja, es ist eine Mitgliedschaft 
entstanden. 

1319 
47% 

Nein, es ist keine Mitgliedschaft 
entstanden. 

143 
5% 

Ich weiß es nicht. 
1367 
48% 

9b) Ergänzend: Wissen Sie ob daraus eine Mitgliedschaft 
entstanden ist? 



2054 

2256 
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10 ) Welche Kommunikation mit uns bevorzugen Sie 
zur Information, Angebotssuche etc.: 



ja 
866 
29% 

nein 
2125 
71% 

11) Wünschen Sie sich mehr Kommunikation zu den
Angeboten und Leistungen von Sozialwerk.Bund über die 

sozialen Medien (z.B. App.)? 



382 
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2286 
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12) Welche Kommunikation mit uns bevorzugen Sie
zur Kontaktaufnahme, Buchung, allg. Fragen etc.:



Sehr gut 
1228 
41% 

Gut 
1622 
54% 

Ausreichend 
131 
4% 

Unzureichend 
16 
1% 

13) Wie bewerten Sie unsere bestehenden Angebote:



421 

503 

190 

2426 

350 
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14 ) Welche Themen oder Angebote von 
Sozialwerk.Bund interessieren Sie besonders? 



14 ) Welche Themen oder Angebote von
Sozialwerk.Bund interessieren Sie 

besonders?

Die graphische Auswertung der 
umfangreichen Antworten finden Sie auf der 

folgenden Seite



Erholungsurlaub 
126 
45% 

Urlaub mit Hund / Tieren 
22 
8% 

Städtereisen 
19 
7% 

Vertragspartner / Kooperationen / AG 
SW 
10 
4% 

Aktivurlaub / Wandern / Fahrrad 
18 
 6% 

Seniorenreisen 
9 

3% 

Gruppenreisen 
6 

2% 

Sprachreisen 
4 

1% 

Sonstiges 
66 

24% 

14) Welche Themen oder Angebote von Sozialwerk.Bund
interessieren Sie besonders? (Zusatzfeld) 



15) Welche Themen oder Angebote von
Sozialwerk.Bund fehlen Ihnen?

1.302 Antworten insgesamt.
 342 Antworten lauteten:

Keine, alles gut, eigentlich keine.

Die anderen Antworten spiegeln 
die individuellen Bedürfnisse wider.
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16) In welchen Ländern/Regionen wünschen Sie sich in
Zukunft weitere Angebote von Sozialwerk.Bund?



Deutschland; 342; 36% 

Italien; 113; 12% 

Norwegen / Schweden; 74; 8% 

Frankreich; 62; 6% 

Spanien; 53; 6% 

Europa - Städtereisen; 53; 6% Niederlande; 46; 5% Österreich; 46; 5% 
Großbritanien / Irland / Schottland; 

33; 3% 

Kroatien; 26; 3% 
Dänemark; 24; 2% 

Polen; 17; 2% Griechenland; 13; 1% 

Portugal; 11; 1% 
Schweiz; 11; 1% 

Benelux; 10; 1% 

Tschechien / Slowakei / Slowenien; 9; 
1% 

Ungarn; 6; 1% 

Bulgarien; 4; 0% Island; 4; 0% 

Balkan (Albanien / Bosnien); 2; 0% 

Rumänien; 2; 0% 

Zypern; 1; 0% 

16) In welchen Ländern/Regionen wünschen Sie sich in Zukunft weitere Angebote?
Auswertung Europa 



Harz; 7; 2% 
MecklenburgVP; 16; 5% 

Nord / SLH / NDS; 16; 5% 

Mitte / Hessen; 17; 5% 

Ostsee; 27; 8% 

Nordsee; 28; 8% 

Südwest / Bodensee / Schwarzwald; 
31; 9% 

West / NRW / RLP / Saarland; 34; 10% 
Städtereisen; 35; 10% 

Bayern / Allgäu / Alpen; 40; 12% 

Ost; 41; 12% 

Deutschland allgemein; 50; 14% 

16) In welchen Ländern/Regionen wünschen Sie sich in Zukunft weitere Angebote?
Auswertung Deutschland 



Sehr gut 
1286 
43% 

Gut 
1471 
50% 

Ausreichend 
203 
7% 

Unzureichend 
10 
0% 

17) Wie bewerten Sie unsere Beratungsleistung
im Vorfeld? 



Sehr zufrieden 
2092 
70% 

Zufrieden 
888 
30% 

Nicht zufrieden 
18 
0% 

18) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer
Leistung? 



ja 
1327 
45% 

nein 
1626 
55% 

19) Kennen Sie die Funktion/Aufgaben Ihrer
Vertrauensperson? 



1-mal
434
34%

2-mal
191
15%

3-mal oder häufiger
193 
15% 

Haben keinen Kontakt zur VP 
467 
36% 

19a) ... wenn "Ja": 
Wie oft in etwa nutzen Sie den Kontakt zu Ihrer 

Vertrauensperson pro Jahr? 



ja 
802 
27% 

nein 
2127 
73% 

20 ) Wünschen Sie sich mehr Informationen zu Funktion 
und Aufgaben Ihrer Vertrauensperson? 



Völlig 
2561 
86% 

Zum Teil 
375 
13% 

Gar nicht 
31 
1% 

21) Entsprach das Vor-Ort Erlebnis Ihrer letzten Buchung
Ihren Erwartungen? 



22) Was hat Ihnen gefehlt und/oder hätten Sie 
sich gewünscht?

1.198 Antworten insgesamt
Die Antworten zu der Frage lassen erkennen, 

dass der gleichen Themenkomplex wie zu 
Frage 26 die Mitglieder beschäftigt.



Völlig 
2592 
87% 

Zum Teil 
395 
13% 

Gar nicht 
3 

0% 

23) Empfinden Sie das Preis-/Leistungsverhältnis unserer
Angebote als stimmig? 



Frage 24 - Was gefällt Ihnen besonders an 
Sozialwerk.Bund?

Die graphische Auswertung der 
umfangreichen Antworten finden Sie auf der 

folgenden Seite



Preis-Leistung 
1051 
47% 

Angebot-Vielfalt 
416 
19% 

Beratung-Buchung-Ansprechpartner 
269 
12% 

Lage-Ausstattung-Sauberkeit 
138 
6% 

Rest 
342 
16% 

24) Was gefällt Ihnen besonders am Sozialwerk.Bund?



Frage 25 - Womit sollten wir unser 
Angebot ergänzen?

Die graphische Auswertung der 
umfangreichen Antworten finden Sie 

auf der folgenden Seite



Keine Wünsche / Angebot 
ausreichend 

230 
14% 

Regionale Wünsche 
285 
18% 

Haustierunterkünfte 
47 
3% 

Ausstattung verbessern 
68 
4% Aktivreisen (Wandern, 

Fahrrad, Sport…) 74 5% 
Neue Reiseformen (Single, Senioren, 

Gruppen) 
99 
6% 

Städtereisen 
119 
7% 

Rest 
687 
43% 

25) Womit sollten wir unser Angebot ergänzen?



Frage 26 - Wenn Sie etwas anders 
machen oder ändern könnten: Was 

würde das sein?

Die graphische Auswertung der 
umfangreichen Antworten finden Sie 

auf der folgenden Seite



Alles o.k./nichts ändern 
450 
70% 

Anmeldeverfahren/Buchungssystem 
80 

13% 

Größeres Angebot 
45 
7% 

An-/Abreisezeiten 
30 
5% 

Modernisierung/Renovierung 
20  
3% 

Fehlende Information/bessere 
Beratung 

15 
2% 

26) Wenn Sie etwas anders machen oder ändern könnten:
Was würde das sein? 



Ja, ich würde mich gerne 
ehrenamtlich für das Sozialwerk.Bund 

engagieren 
507 
17% 

Nein 
2432 
83% 

Können Sie sich vorstellen, sich ehrenamtlich für das 
Sozialwerk.Bund zu engagieren? 
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